

# 五届市委第九轮巡察完成进驻

本报讯(记者 王晨)根据市委工作统一部署,近日,五届市委第九轮巡察完成进驻工作。本轮巡察共派出11个巡察组,对5家单位党组织开展常规巡察,对12家单位党组织开展巡察“回头看”,对市城乡一体化示范区的4个街道党工委及所辖56个村(社区)党组织开展提级巡察。

市委巡察组将深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重

要思想和关于巡视工作的重要论述,全面贯彻落实全国巡视工作会议精神和中央、省委、市委巡视巡察工作新部署新要求,坚持巡视工作方针,坚守政治巡察定位,围绕被巡察单位党组织职责定位和责任分工,聚焦党中央决策部署在基层落实,聚焦群众身边不正之风和腐败问题,聚焦基层党组织和党员队伍建设,聚焦巡视巡察、审计等各类监督发现问题整改落实,紧盯权力和

责任,紧盯“一把手”和领导班子,着力查找政治偏差。提级巡察围绕群众反映的热点难点问题,对民生领域责任落实和政策执行情况、农村基层干部廉洁履职情况等进行监督检查;巡察“回头看”重点检验上一轮巡察整改落实情况,注重发现和挖掘新问题,深入查找“新官不理旧账”、整改不力、纸面整改、数字整改、虚假整改等问题。

据悉,本轮巡察工作时间40天

左右,巡察期间设立专门值班电话、接收短信手机、邮政信箱、“码上巡”等信访举报方式,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。市委巡察组受理信访时间截止到2025年9月21日。(②10)

## 五届市委第九轮巡察各巡察组联系方式一览表

巡察组	被巡察单位	信访举报渠道
市委第一巡察组 组长:刘宏伟 副组长:臧明超 王利民	周口国家农高区	举报电话:17639757882(短信同号) 电子邮箱:swxcb37@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第一巡察组
市委第二巡察组 组长:王琳 副组长:王银河 李莉	市迎宾馆 周口饭店	举报电话:17639757883(短信同号) 电子邮箱:17639757883@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第二巡察组
市委第三巡察组 组长:张艳琴 副组长:曾炜 司冰	市残疾人联合会 周口日报社	举报电话:17639757895(短信同号) 电子邮箱:xcz17639757895@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第三巡察组
市委第四巡察组 组长:王自成 副组长:张军 李慧	市信访局 市公共资源交易中心	举报电话:17639750115(短信同号) 电子邮箱:17639750115@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第四巡察组
市委第五巡察组 组长:李明朗 副组长:高翔 李风雷	市人力资源和社会保障局 周口技师学院	举报电话:17639757880(短信同号) 电子邮箱:wjswdslx@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第五巡察组
市委第六巡察组 组长:郭强 副组长:孟伟 贾巍	市委市政府督查局 市委社会工作部	举报电话:17639759906(短信同号) 电子邮箱:17639759906@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第六巡察组
市委第七巡察组 组长:常青 副组长:曹华 魏浩然	市医疗保障局 市中医院	举报电话:17639758019(短信同号) 电子邮箱:17639758019@126.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第七巡察组
市委第八巡察组 组长:王玉莹 副组长:赵祖杰 李剑	市港航管理局 市城投发展集团有限公司	举报电话:17639756098(短信同号) 电子邮箱:17639756098@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第八巡察组
市委第九巡察组 组长:王凤鹏 副组长:田月兰 段传洲	市交通运输局 市水利局	举报电话:17639753202(短信同号) 电子邮箱:17639753202@163.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第九巡察组
市委第十巡察组 组长:曹新旺 副组长:李焱	市城乡一体化示范区许湾、搬口街道 党工委及所辖村(社区)党组织	举报电话:19639026126(短信同号) 电子邮箱:19639026126@126.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第十巡察组
市委第十一巡察组 组长:王从山 副组长:张秋艳	市城乡一体化示范区文昌、永福街道 党工委及所辖村(社区)党组织	举报电话:16650090654(短信同号) 电子邮箱:345084857@qq.com 邮政信箱:河南省周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地第十一巡察组

举报电话接听时间为工作日的工作时间,上述信访渠道于2025年9月21日18时关闭。



## 燃气管道不可私改 法律红线不容践踏

不少燃气用户在家庭装修过程中,为了追求美观和便捷,有改造室内燃气管道的需求。殊不知,私改燃气管道,不仅违反法律法规,还会埋下极大的安全隐患。

凡是未经过燃气公司专业人员许可,擅自对燃气管道、阀门、表具进行改动的行为,都算私改行为。比如,燃气用户擅自拆卸、移动燃气表及表前管道,私自加装、改装燃气阀门、接头等行为。这些行为看似是无伤大

雅,实则违反《河南省燃气管理条例》第三十五条规定:燃气用户及相关单位和个人不得擅自安装、改装、拆除户内燃气设施和燃气计量装置。

燃气管道的材质、接口密封、压力承受能力都有严格标准。燃气用户私改燃气管道时,使用的是非专用管材,容易老化开裂,接口未做密封处理,极易引发燃气泄漏,存在极大的安全隐患。燃气用户私改燃气管道,可能导致燃气表计量不准,不

仅造成气费纠纷,更会破坏表具的安全保护功能。

如需要改动燃气管道,燃气用户务必遵守合规报备流程,提前拨打当地燃气公司服务热线,说明燃气管道的改动,请燃气用户先拨打当地燃气公司服务热线,让专业人员进行评估。(②12)

(魏峰洲)

关注燃气安全 共建幸福平安

栏目主办 周口市天然气有限公司 24小时客服热线 0394-8918888

告知燃气用户能否改动燃气管道。

燃气管道的每一个设计、每一个接口,都关乎燃气用户全家乃至整栋楼的安全。任何涉及燃气管道的改动,请燃气用户先拨打当地燃气公司服务热线,让专业人员进行评估。(②12)

## 省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室公开征集典型问题线索

本报讯 2024年8月,中央办公厅、国务院办公厅印发《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),从切实精简文件、严

格精简会议、统筹规范督查检查考核、规范借调干部、规范政务移动互联网应用程序管理、规范明晰基层权责、规范创建示范和达标活动等7个方面提出明确要求,做出具体规定。今年8月6日,新华社受权公开发布《若干规定全文》。为贯彻落实党中央关于整治形式主义为基层减负的决策部署和省委工作要求,持续推动《若干规定》贯彻执行,省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室发布整治形式主义为基层减负典型问题线索征集二维码(电脑端:浏览器网址https://hnswdc.henansw.gov.cn/),面向全省广大干部群众公开征集违反《若干规定》的普遍性、典型性问题线索,以及群众反映强烈的形式主义加重基层负担方面的问题。



“互联网+督查”  
基层减负  
典型问题线索征集

## 淮阳区:文旅引领 古城焕新

(上接第一版)

“生态好了,游客多了,我们的荷花园民宿节假日一房难求!”龙湖畔民宿经营者王女士说,现在的人流量简直可以用“车水马龙”来形容。

“80万人同日祭祖”的吉尼斯纪录,曾是淮阳旅游最耀眼的标签。而今,这片土地正打破“白天拜祖、晚上返程”的单一模式,以“文化+科技+体验”重塑旅游业态。

在太昊伏羲陵文化旅游区,数字技术让历史“活”起来。全息投影再现出伏羲画卦场景,AR互动让游客“穿越”至上古时空;非遗展演区,泥泥狗制作、黑陶烧制等技艺吸引游客动手体验,夜晚的“FUN肆爱生活·烧烤音乐节”上,灯光秀与电音交织,传统庙会变身潮流派对。

“既要传承文化根脉,也要用新玩法留住年轻人。”太昊陵保护中心负责人薛冰表示。文旅融合的触角延伸至产业

链各环节。伏羲书展连续举办三届,今年书展更是邀请六小龄童、欧阳奋强等知名嘉宾,引发全城读书热潮。2025中原古韵——周口(淮阳)非物质文化遗产展演,让游客逛千年庙会的同时,尽享“非遗”文化之美。

从“一陵一湖”到全域共荣,从生态修复到业态焕新,淮阳以文化为魂、生态为基、创新为翼,走出一条文旅高质量发展之路。

省委十一届九次全会明确了未来五年加快建设文旅强省的目标,缭绕的香火、如梭的游船,淮阳正以其独特的魅力,以“文化+经济”双轮驱动,激活伏羲文化IP从历史深处走向产业前沿。

“文旅引领,激活一城。站在新的起点,我们将继续深耕伏羲文化,真正将淮阳打造成展示中华文明、体验生态之美、畅享休闲生活的旅游目的地。”淮阳区委书记、区长王献超表示。(原载于2025年8月13日《河南日报》)

## “00后”勇闯人工智能赛道

(上接第一版)

创新开发软件 真正实现创新价值

创业艰难百战多。在开发过程中,团队为攻克技术难关,往往需反复推倒重来;创业前期,长期面临自购硬件成本高、运维复杂的难题。然而,在隋翔看来,为追逐梦想,一切困难皆可克服。

传统可视化软件多采用线上端口数据互联,难以满足工业生产等实体场景的数据互联展示需求,也无法实现自主化指令控制。”隋翔介绍,以常见数字化校园系统为例,其仅能依托监控系统、门禁系统、一卡通系统等实现数据可视化,而对于配电箱漏电、起火,或校园疑似火灾等高危场景,无法进行数据互联与自动监测报警。隋翔及其团队瞄准这一市场机遇,自主研发了新型可视化智慧应用系统。该系统可实现与线下传感器互联互通,并支持内嵌算法,可自主完成特定场景的分析、预警与报警。

创新为企业带来发展机遇。2023年,公司成功研制出新型电网故障预警系统,可实现电网故障的自动监测与预警。在青岛人工智能展览会上,多家电网公司对该系统表示浓厚兴趣。

趣,与隋翔所在公司签订订单并展开合作。

“我的愿景是打造一家创新型企业,今年力争实现千万元营收目标。”隋翔告诉记者,经过两年发展,公司已组建以高学历人才为核心骨干的前沿技术研发团队。该团队正积极攻关声纹识别、脑机接口等前沿技术,他希望未来能为中国人工智能产业发展贡献力量。

年仅23岁的隋翔,已取得诸多同龄人难以企及的成绩:荣获“中国大学生自强之星”、河南省“青创之星”等称号;目前公司拥有自主知识产权70余项。面对成绩,隋翔始终保持清醒:“创业从来不是易事,大学生创新创业既需个人努力,也离不开跨学科团队的通力协作,以及学校、相关部门的指导与支持。我很幸运,这些我都拥有了。”

在隋翔的手机里,存有一张记录着诸多设想的清单。“无论有多少创意,都需要脚踏实地、敢作敢为,方能善作善成。”他坚定地说,“扎根人民、奉献国家,这是我们新时代青年的责任与使命。梦虽远,追则必达;愿虽艰,持则能圆!”(②10)

## 平粮台古城遗址人选“2019年度全国十大考古新发现”

(上接第一版)

在平粮台古城遗址,考古人员发掘出一整套布局完备的排水系统。这是目前所知中国最早的、最为完备的城市排水系统。

此外,在平粮台古城遗址发现的车辙痕迹,距今至少4200年,是中国迄今发现的年代最早的车辙痕迹,为研究古代交通工具演变提供了关键实证。

2022年12月,平粮台古城考

古遗址公园正式列入第四批国家考古遗址公园立项名单。近年来,淮阳区依托丰富的文物资源,积极发展乡村文旅,让考古遗址公园“文物+”建设成果惠及群众。

《周口日报》凭借持续而深入的报道,使重大考古发现的价值与故事为更多人所知晓,为周口历史文化的传承与弘扬作出了重要贡献。(②10)